



МБОУ ДОД «Детский оздоровительно-образовательный центр
детско-юношеского туризма и краеведения г. Читы»
МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 25»
Школьное лесничество «Лесная страна»



№ 2 (11)

Февраль 2015 г.

Февраль

Февраль сшибает рог зимы.
Уже не зима, но еще и не весна.
«Февраль зиму выдувает, а март ломает»

В феврале, в феврале
Вьюга мчится на метле,
Заметает все пути,
Чтобы марту не пройти,
Не пройти – не прийти
И весну не привести!

В следующем номере:

- * ЭКО-дело - очистка берегов Келона
- * Итоги участия в городской научно-практической конференции
- * Интересные факты из жизни «Лесной страны»
- * Подготовка к конкурсу «Охранять природу — значит любить Родину!»

Рубрики:

1. Курсы ПК
2. Делимся опытом

Курсы повышения квалификации педагогов

Всё, что делают ребята школьного лесничества «Лесная страна» под руководством опытных и целеустремлённых учителей и наставников, не остаётся незамеченным. Наша деятельность интересна для педагогов и ребят других образовательных учреждений.

Для них Институтом развития образования Забайкальского края совместно с Забайкальским государственным университетом и Центром туризма и краеведения г. Читы были организованы курсы повышения квалификации.

Название курсов звучит очень солидно — «Интеграция дополнительного образования естественнонаучной направленности и общего образования в условиях реализации ФГОС (в рамках сетевого инновационного проекта «Формирование созидательной активности обучающихся в детских объединениях естественнонаучной направленности в региональном образовательном пространстве)».

Нам, ребятам, очень приятно, что именно наши педагоги поделились опытом своей работы со своими коллегами в рамках этих курсов. Ведь вся наша работа — это действительно очень интересно, а главное — значимо для окружающей среды.

Но то, что нами, школьниками, часто воспринимается как игра, увлекательное мероприятие, творческое общение, личностная самореализация и, конечно, созидательная активность — на самом деле результат долгого и целенаправленного педагогического поиска.

Как, оказывается много должен знать, понимать и уметь делать каждый учитель!

О тенденциях образовательной политики в сфере экологи-



ческого образования в целях устойчивого развития рассказала наш научный консультант, доктор педагогических наук, профессор кафедры педагогики ЗаБГУ Игумнова Екатерина Александровна.

Как проектировать программы дополнительного образования и внеурочной деятельности? Ответ на этот вопрос дала старший преподаватель Института развития образования Рацина Валентина Николаевна.

Вера Витальевна Рычкова, доцент кафедры психологии Института развития образования показала, как важны учёт индивидуальных и возрастных особенностей, психолого-педагогическая поддержка личности в образовательном процессе.

Наш любимый учитель Людмила Александровна Осколькова со своей коллегой Ириной Юрьевной Сорочка поделились опытом формирования созидательной активности обучающихся во внеурочной деятельности в детском объединении «Лесная страна».

Мы, школьники, гордимся тем, что знакомы лично с представителями Гослесслужбы, Центра защиты леса, членами партии «Зелёные» и представителями других заинтересованных организаций. Поэтому считаем, что выступление Ольги Геннадьевны Варфоломеевой о технологии социального партнёрства посредством сетевого взаимодействия поможет педагогам других

школ также интересно и познавательно организовать совместную работу со школьниками Забайкальского края.

Заповедник — запретное слово только для браконьеров. Для ребят же, как показала Татьяна Владимировна Горошко, научный сотрудник Государственного биосферного заповедника «Даурский», сотрудничество с особо охраняемыми природными территориями несёт богатейший потенциал в экологическом образовании.

В рамках курсов Олесей Александровны Сычёвой был представлен учебно-методический комплекс «Юный исследователь: учись читать мир», работа с которым поможет превратить исследовательскую деятельность из пугающей и непонятной в доступную и увлекательную.

В заключении учебной работы были представлены проекты авторских программ педагогов, присутствующих на курсах. А это значит, что и с ребятами других школ нашего города, района и даже Забайкальского края, будут проводиться занятия, подобные нашим. Нас, конечно, это очень радует, ведь есть шанс познакомиться с единомышленниками, объединиться, встретиться с ними, например, на конференции или в нашем палаточном лагере!

Желаем Вам найти свой путь к организации природоохранной работы с учащимися, помочь им сделать такой выбор, о котором бы они не пожалели, помочь стать достойными людьми!

Узнай себя на фото



Делимся опытом

«Я ученик, и нуждаюсь в учителях»

Эти слова Петра I, вырезанные на его печати, будут эпиграфом нашего репортажа, т.к. каждый педагог, несмотря на огромный опыт, продолжает учиться, совершенствуя своё мастерство.



«Начало – дела половина». 16 февраля 2015 г. начались наши курсы. Утром мы встречали курсантов с одним вопросом: «Что вы ожидаете от этих курсов?» Опросив 25 педагогов, мы были рады отметить, что все хотят набраться опыта, узнать что-то новое. Два педагога ждут интересных открытий и хотят получить «новую волну» позитива для своей дальнейшей работы. Некоторые хотят повысить свою мотивацию к работе после курсов. Нашлись и такие, которые хотят получить конкретную помощь в написании программ, по теме курсов «Интеграция дополнительного образования естественно научной направленности в условиях реализации ФГОС». Порадовали нас ответы педагогов, желающих поделиться своим опытом со всеми. Желаем всем коллегам реализации их ожиданий от работы на курсах.



Первое занятие - в кабинет вошла красивая женщина с приятной улыбкой и таким позитивом, что показалось, будто стало еще светлее. Вера Витальевна Рычкова, старший преподаватель кафедры воспитания и социализации детей и молодежи на 3 часа завладела нашим вниманием. В процессе работы мы узнавали себя, свои возможности, знакомились друг с другом, смеялись, говорили о своем настроении и своих именах. Во время самопрезентации мы попытались определить себя через пословицу. И, на мой



взгляд, пословицы, озвученные нами, как нельзя лучше передали суть нашей профессии: «Без труда не вынешь рыбку из пруда», «Семь раз отмерь – один раз отрежь», «Любишь кататься – люби и саночки возить», «Не откладывай на завтра то, что можешь сделать сегодня», «Нет предела совершенству». Определяли мы и общие качества и отличие друг от друга. Все мы, конечно, разные, но нас объединяет одно – наше дело, которому мы служим – профессия педагога.

Практикум по учёту психофизиологических особенностей, проведённый Верой Витальевной, показал нам, как работать с детьми разных психотипов. Узнали мы многое и о себе, что, несомненно, пригодится в работе.



О проектировании программ дополнительного образования и внеурочной деятельности рассказала Рацина В.Н., старший преподаватель Института развития образования. На практическом занятии мы сами анализировали программы педагогов. Цели, задачи, методическое обеспечение - все это подверглось анализу слушателей и обязательно поможет в составлении своих программ.

Профессор ЗаБГУ, доктор педагогических наук Игумнова Екатерина Александровна представила образовательную политику в сфере экологического образования на мировом, российском и региональном уровне. Интересным получился разговор о работе каждого педагога.



Вот только некоторые наработки: темой "Цветоводство и фитодизайн" занимается с учащимися Дома детского творчества п. Чернышевск Деменская Елена Геннадьевна; внеклассная работа по палеонтологии, геологии, геоботанике в кружке для среднего звена и клубе "Пилигрим" для старшеклассников, изучение особо охраняемых зон реки Нерча - все это работа учащихся п. Нагорный и их руководителя, учителя географии Филинова Александра Вик-

Делимся опытом

торовича; о программе, связанной с музеем, и работе по экологической направленности говорила Сукорцева Ольга Ивановна, учитель географии школы 33. Екатерина Александровна предложила объединиться педагогам по близким направлениям и обмениваться опытом и интересными наработками.



Ольга Геннадьевна Варфоломеева, методист ЦДЮТМК г.Читы, рассказала слушателям о социальном партнерстве, о большой совместной работе с Центром Защиты Леса, Государственной лесной службой и другими партнерами.

Ирина Юрьевна Сорока, методист ЦДЮТМК, подробно рассказала о программе "Лесная страна" и подпрограммах, которые реализуются в детском объединении "Школьное лесничество", их целях и направлениях деятельности.



Людмила Александровна Осколкова, учитель биологии СОШ № 25, представила презентацию об истоках экологической работы в ее классе. Ребята занимались экотуризмом и природоохранной деятельностью. Большая работа педагога и послужила основой

создания "Школьного лесничества".

Слушатели курсов посетили визит-центр заповедных мест Забайкальского края, узнали о роли центра в экологическом воспитании учащихся, о большой просветительской и природоохранной работе его сотрудников под руководством Т.В. Горошко.



Интерактивную игру провел магистрант ЗАБГУ, учитель информатики Бушмин Антон Сергеевич. Это одна из интересных форм работы с учащимися,



предложенная педагогам. Игра прошла при активном участии слушателей курсов.



В рамках года литературы и к 70-летию Великой Победы в ВОВ учащиеся 7а класса под руководством педагога дополнительного образования Пахалуевой Е.В. представили урок-посвящение "Все тесно связано вокруг". Они рассказали историю солдата на войне, основываясь на произведении М. Шолохова "Они сражались за Родину". На экране - эпизод из фильма. Идет страшный бой. И когда наступает тишина после него, герой размышляет о смысле жизни, видя небо и летящую птицу. Война не падает никого: ни человека, ни природу. И учащиеся призывали беречь мир, природу и жизнь человека: "Все тесно связано вокруг. (Примеры мы не станем множить). Цветка ты не заденешь вдруг, чтобы звезды не потревожить."



Стихи, повествование, кадры из фильма сопровождалась пронзительной музыкой песни "Журавли". Слушатели курсов высоко оценили выступление ребят, работу Екатерины Викторовны и классного руководителя Михайловой Натальи Анатольевны.

Надежда Сергеевна Ванюшина, Наталья Равильевна Гибанова, Сычева Олеся Александровна вместе с ребятами из пресс-центра с большой любовью подготовили этот номер для Вас, уважаемые слушатели курсов.



Узнай себя на фото



